

GYOMA-ENDRŐD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv- és papírkereskedésében
Gyoma, Endrődi-ut
Telefon 15.

Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

Előfizetési árak:
Egy negyed évre 720 korona.
Amerikába egy évre 2 dollár,
egy fél évre 1 dollár.

A házelnök intelme.

A Ház elnöke Szcitovszky Béla az indemnitási vita megindítása előtt szükségesnek látta a képviselőket arra figyelmeztetni, hogy a drága időt személyes éli kérdések feszegetésére ne pazarolják, de fordítsák az ország javára. Komoly méltósággal biztosította a képviselőket, hogy szólásszabadságot korlátozni nem akarja, de nem is tudja, mert erre vonatkozólag a házszabályok törvényszerű intézkedései előtte szentek. Erre az udvarias és lovagias kérelemre azok a képviselők, akik valójában szívükön viselik az ország sorsát és nemcsak handabandázni akarnak, mással nem is felelhetnek csak azzal, hogy felszólalásaikban betartják azt a szigorú mértéket, amit ugy az ország siralmas helyzete, mint az egyéni becsület megkövetelnek.

El kell rémülni az embernek, ha az országgyűlési tudósításokat olvasva arcába csap a szenvedelemnek, sőt gyűlöletnek az a heve, amely szinte botrányszerűvé tette a Háznak nagyon sok tanácskozást. Néhány üléstől eltekintve, mikor a fenyegető külpolitikai helyzet józanabb belátásra bírta a honatyákat, ez szomorú tabló ismétlődött százszor és százszor a multban és ismétlődik sajnos a jelenben is.

Jól tudjuk, hogy a lefolyt esztendő borzalmas eseményei sokoknak megzavarták a lelki egyensúlyát, de a férfit épen az kell, hogy jellemezze, amit önuralomnak nevezünk. Erre az önuralomra van szükség elsősorban az országnak, másodsorban annak a helynek, a Háznak, amely sok dicsőséges napot látott és amit ma törpe epigonok botránnyok tanyájává akarnak lealacsonyítani.

Ennek a helynek a nemzeti élet látkető csarnokának kellene lenni, olyan valaminek, amiről az ország lakossága ne megbotránkozással, haraggal vagy kicsinyléssel beszéljen, de hódolattal és tisztelettel.

Ezt szeretné Szcitovszky elérni, ezért intézte a képviselőkhöz azt a komoly intelmet, amelyet az egész nemzet helyeslése kísér. Ugyanílyen egyöntetűleg fog azonban a megbotránkozás moraja felzogni, ha e felhívás csak puszta kiáltó szó marad s a nemzetgyűlés továbbra is az lesz ami volt: botránnyos jeleneteknek, a személyeskedés és a gyűlölködés töbződésének a színhelye.

A póhalmi szerencsétlenség.

Sárhegyi József gazdatisztet, aki a szerencsétlen póhalmi kirándulás áldozata lett, a mult szombaton temették el Endrődön a közönség nagy részvétele mellett. Oláh András ügyében dr. Aigner Dezső tanácselnök és dr. Liska Károly ügyész még aznap kijáratott és miután kihallgatása során megállapították a véletlen szerencsétlenségét, Oláh András szabadlábra helyezték. Oláh András a szerencsétlenség lefolyását a következőkben ismertette:

— Póhalm majorból kiindulva ahogy az árpatarlón át mentünk kérdeztem a segédtisztet, van-e rókájuk. Azt felelte, igenis sok van, hálás köszönettel venném, ha pusztitana el belőlök. Akkor megtöltve a fegyvert a kocsin tovább haladtunk. A keréktonál leszálltam a kocsiról, a fegyvert a kocsin hagytam keresztbe fektetve, de egyet gondoltam, hogy levezem a fegyvert és ahogy kiemeltem a kocsiból a kakas a kocsí oldalához érve visszapatant és eldőrdült, szíven találta a tisztartót, aki alig egy méter távolságra volt és nyomban kiszenvedett. Én azonnal a csendőrségre mentem, ahol átadtam a fegyvert és a töltényeket, valamint azonnal jelentést tetettem az ügyszécsnek is.

Oláh András ellen természetesen megindul a bírói eljárás, bár előre is megállapítható, hogy egy szerencsétlen véletlenről van szó és bizonyára ezt a tragikus esetet senki sem sajnálja jobban, mint aki a sors véletlen, kiszámíthatatlan akaratára folytán elkövette.

Iparos kiállítás Endrődön.



Az Ipartestület nagytermében vasárnap tartották az endrői iparosok kiállításukat. A kiállításon 36 különféle iparos 58 tárgyat állított ki és dacára, hogy e szám csak a hetede az endrői iparosoknak, igen szép érdeklődés nyilvánult meg a kiállítás iránt. Sajnálattal tapasztaltuk azonban, hogy a lakatosok munkáikkal egyáltalán nem voltak a kiállításon képviselve. A kiállítást meg lehetős szép számú közönség előtt reggel 8 órakor Dávid Géza ipartestületi jegyző nyitotta meg néhány rövid szóval.

A kiállítást meglátogatta dr. Zeóke Antal nemzetgyűlési képviselő is, kinek kíséretében jelen volt dr. Pálka Pál főszolgabíró, Finta Albert főjegyző, dr. Kovács Péter főorvos, dr. Uhrin László és Fosztó Elek jegyző, akik mind a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a kiállított dolgokról.

A kiállított munkáért elismerés illeti Kurilla Géza és Vince szücsöket, akik mellett első helyen kell említenünk Czikkely és Katona endrői kovácsok és Pintér Bálint endrői kerékgyártó dorozsmai kivitelű parasztkocsijukat, melynek izléses festését Szél József gyomai fényező, a kocsí oldalkasát pedig F. Nagy Imre gyomai kocsáríró készítette. A kocsí igazi remeke a kovács és kerékgyártó munkának. Elismeréssel adózunk még Szmla asztalos és Schramm esztergályosnak, akik egy közösen készített asztalt állítottak ki, továbbá Timár Ede szabónak, aki két női kabátot állított ki. Dicséretet érdemel még Timár Miklós köteles, Kulik István szabó, Timár Imre cipész és Szujó Antal csizmadia. — A segédek közül első oszt. díjat kaptak: Schramm János esztergályos, Papp György kerékgyártó, Kisgyörgy Ferencz és Szelei Vince cipészek. Másodosztályú kitüntetést pedig: Hunya Imre szabó. — A tanoncok közül első díjat nyertek: Vaszkó József és Hanyecz Imre kerékgyártó, Hornok László kovács, Farkas Elemér, Lizicai János és Lizicai József cipész, Timár József

csizmadia és Habzda Vilmos kötelgyártó. Második díjat nyertek: Hor-nok Ferencz, Szujó János, Timár János, Kovács Imre, Timár Imre, Timár Gergely cipész, Almási Máté, Smiri Lajos, Tóth Mihály, Porula-csánzki Mihály csizmadia és Csuvár Gergely szabó tanulók. — Az iparos tanulóknak igen sok szép rajza is ki volt állítva, melyekért Bencze József iparsiskolai tanítónak adóznak elismeréssel.

A kiállításról mindenki a legnagyobb meglepedéssel távozott. Amint értesültünk az ipartestület agilis vezetői, élükön Vanczák Vince elnökkel és Dávid Géza jegyzővel, már tervbe vették és ismét farad-znak azon, hogy a közeljövőben egy nagyobb szabású kiállítást rendez-nek.

község a felügyeletet megfelelően gyakorolhatja, a közgyűlés a javaslatot egyhanguan fogadta el.

A vasuti községi vendéglő be-beadására vonatkozólag a kiküldési árat 20 mm. buzában állapította meg. Pikó Béla azt kívánja, hogy a községi hivatalos vendégei részére tartassék fenn egy rendesen berendezett szoba díjlanul, ezt a közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul.

Néhány lakosítás iránti kérelem elintézése után a közgyűlés véget ért.

Gyoma község rendkívüli közgyűlése

Szerdán, f. hó 27-én tartotta Gyoma község rendkívüli közgyűlé-sét, amelyen két általános értelemben vett fontos kérdés szerepelt, így megállapítása annak, hogy Gyoma község mivel járul az állami kislakások építéséhez, második a négy tanyai beiskoláztatás.

A közgyűlést Szabó József bíró nyitotta meg, majd dr. Kiss László főszolgabíró emelkedett szólásra. Meleg szavakkal köszöntötte dr. Bartha Gusztávot kitüntetésé alkal-mából, ugyanis a kormányzó közze-gésügyi tanácsosnak nevezte ki és a közgyűlés élénk helyeslése és éljenzése közben átnyújtotta dr. Bartha Gusztáv kitüntető oklevelét, amit dr. Bartha meghatottan köszönt meg.

A jegyzőkönyv hitelesítésnél egy kis parázs vita fejlődött ki, Pikó Béla ugyanis kifogásolta, hogy a mult gyűlésen előterjesztett törvény-magyarázat megállapításait nem vet-ték fel a jegyzőkönyvbe. Kató La-jos, Bérés József és Pétermann Jó-zsef hozzászólásai után a jegyző-könyvet hitelesítette.

Egyik legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek az állami kislakások céljaira telek kijelölése és hozzájárulás a község részéről. A község e tekintetben anyagi erejét tekintve is a legnagyobb jóindulattal járt el, így a Beszenszegen 7 holdat és a bánomkerti löger területet ajánlotta fel. Ezenkívül a község kész köz-munkaerőt is igénybe venni, vala-mint felhívta a gyomai nagyobb cé-geket, hogy az építkezéshez méltá-nyos áron járuljanak hozzá, onnan

azonban a község választ nem ka-pott. A közgyűlés a tanács javasla-tát egyhanguan fogadta el.

Pétermann József főjegyző az új iskolai törvényekkel kapcsolato-san előterjeszti a tanács javaslatát, mely szerint a Zsófia-majorban, csu-daballai pusztán, a Kisnyílason és a Hasitáznál tanyai iskola állítandó fel. Elvi határozat kijelentését kéri, amelyben elsősorban is állami tani-tók kinevezését kéri, ha pedig ez nem történne meg, a község iskolai pótdadót vessen ki, amit a termelő buzában, a nem termelő pedig buza-árban fizet.

Kimondotta a képviselőtestület, hogy a rendelkezben megállapított körzeti rendszert mellözi, hanem a község saját hatáskörében állítja fel a községi iskolákat, amelyekre természetesen e szerint befolyást is gyakorolhat.

A községi földek értékesítésére vonatkozólag úgy határozott a közgyűlés, hogy azokat a területeket, amelyekben tanyaépület is van, feles gazdálkodásba, a többi haszonbérbe adja. Így összel felesbe mennek a 30 kat. jegyzői föld, 16 kat. orvosi föld, 2 fert. egei föld 6 fert. nyilasa-l. A többi földterület haszonbérbe megy, amelynek kiküldési ára 1 q. buza holdanként.

Pikó Béla kérdést intéz az előjárásához, bár osztja a felfo-gást, — hogy úgy a feles, mint a haszonbérésekkel szemben a felü-gyelet kellőképpen gyakorolható-e?

Szabó József felvilágosító kijel-entése után, hogy a tanyaépüle-tekkel rendelkező földek felett a

A békés-bánati ref. egyház-megyei tanítótestület évi közgyűlése.

A körösladányi egyház és köz-ség vendégszerető meghívására a szomszédos küszegünkben tartotta a ref. tanító egyesület jun. hó 26-án ez évi közgyűlését, mely egyfelől tu-dományos előadásával, másfelől kü-lönösen a magyar feltámadásba ve-tett bizodalmas hit építésével, s tár-gyalásaink fenkölt voltával bizonyára feledhetetlen emlékü lesz az azon résztvevő több mint 100 tanítóra, s Körösladányi község megjelent hall-gatóira. 25-én este ismerkedési es-tély volt, a gyűlést 26-án reggel is-teniszterület előzte meg, majd széles látókörű beszéddel nyitotta meg Császár Péter egyesületi elnök, kö-zszóntvén a gyűlésen megjelent Har-sányi Pál esperest, s a vendéglátó ladányi egyházat és községet. Ezután az esperes tartott hatalmas erejű beszédet a tanítószághoz, kiemelve azt a nagyfontosságú nemzet és egyházépítő munkát, melyet a tani-tói kar végez. Majd Tóth József köszöntötte a gyűlést a helybeliek nevében, s megkezdődött a gyűlésnek először a tudományos, azután a gyakorlati része. Milyen júrú tudomá-nyos előadást tartott Kovács Gyula kladányi tanító, azután Mányoki Béla dolgozatát olvasták fel, majd átér-ték a tanítószágot érdeklő gyakorlati kérdések megbeszélésére. A gyűlés félkettőkor végződött, mely után ca-zsinó helyiségben volt közebéd, me-lyet ajándékba adakoztak össze a ladányiak, az uri és gazdaasszonyok pedig csigalevestől kezdve a pompás lepényig mindent elkészítettek. Így

Kész butorokat **Vatay Gábor** asztalos, Gyomán

állandóan raktáron tart

Kossuth Lajos-utca 737. szám.

Elvállal és készít megrendelésre épület- és butor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.

Jó munka!

Ipartelege motorerőre berendezve.

Szóföld árak!

sem az egyháznak, sem a községnek nem került költségbe a gyűlés, de fedhetetlenül hirdeti Körösladány lakosságának ma is élő magyaros vendégszeretét. A banketten a leghatalmasabb felköszöntőt Harsányi Pál esperes tartotta, de Tóth József, Császár Péter, Dobó Sándor és Sebők főjegyző szintén szebbnél-szebb beszédekkel gyönyörködtették a kedves hangulatban sokáig együtt idéző társaságot. Csodásan szép volt a nap a maga gazdag tanulságaival, s áldott emlékü Körösladány község és egyházi nemes vezetősége és közönsége magyaros vendégszeretetéért!

H I R E K

Szilánkok.

AMIT MÉG MINDIG NEM HISZNEK.
Sok sok nyomorúság szakadt erre a szegény országra. Közhely ma már, hogy a hivatalnok nyomorog, az iparos nem keres, a gazdát megfojtja az adó. Az okot keres mindenki egészen a gúzmalom alatti politikuskorig és szinte határozatra és köztudat számba megy már, hogy ha nem volnának menekültek, akkor itt minden ember seym kapdát viselne és ezüst östben főznék ki a cefrét. Mert hogy azok csak idejöttek élni, hogy eltartassák magukat. Azért nehéz minden, a megélhetés, azért sok az adó. Lehetnek a kiülőzött milliók kalandorok, de ugyan ki teszi fel, hogy erdélyi kis házát, földjét, a gyereke, felesége, apja sírhantját, azt a zöld gyepet, csak úgy ott hagyja, egek harmincadjára?

Amit még mindig nem hisznek. Nem hiszik, mert nem tudják, hogy elég az esküt letenni. Az a kérdés, hogy valaki „született” oláh, cseh vagy szerb állampolgár-e, ha nem az, hiába az eskü, mikor pótolhatják, jöhét kifele. Nem maguktól és nem önként jönnek. Ne bántsuk egymást. A számkivetetés keserű és koldus kenterét azok eszik akik, elhagyták a családi tűzhelyet, de nem azok, akik litthon háború előtt még háromszorosan is csehül állottak és szabadon bitangoltak a konjuktura mezején. Ne terjesszék az önzés hernyóinak sűrűjével körülvevő ezt a bálhét, hiszen akik hontalanná lettek a hazában, azok is magyarok.

Öngyilkos déványai gazda. Kőrüi Bálint déványai gazda hosszabb idő óta betegeskedett a se feletti elkeseredésében a kutba ugrott. Mire tettét észrevették, már meghat.

Az endrődi kath. legény egylet vasárnap este az ipartestület nagytermében a „Halászléany” című 3 felvonásos népszínművet fogja előadni.

Sáskaveszedelem Szeghalmon. Szeghalmon, Dobozon, Gyulaváriban, újabban pedig tömegesebben Szentotonyán Orosháza mellett fellépett a sáskaveszedelem, a szikéses övönitkezések megtétele végett nyomban rendelkezik a vármegye alispánja.

A Legszebb kalász. A Tiszántúli mezőgazdasági kamara pályázatát hirdet bár mely sajtó termésű őszi vagy tavaszi gabonaféléből 50 kalászból kötött tövestől kalászcsonkorra. A pályázat határideje július 15 és a kamara hivatalához küldendő be. Az ország legkiválóbb szakemberei által megartott bíráló eredménye szerint a legkiválóbb kiállítók kitüntető díjakat fognak kapni.

Villáműz az endrődi tanyákon. Saczó József endrődi lakos Papp-sor alatti tanyájába a villám lecsapott és a 7 öles nádas tanyaféltet, baromfiak és a padláson elhelyezett gazdasági eszközök elégték. Emberélet nem esett áldozatul, a kár meghaladja az egy millió koronát.

Kézrekerült tolvaj. Megirtuk nem régiben, hogy a csudaballai uradalomból egy éjszakai 60000 K értékű löszerszámot loptak el. A szendörög kézrekerítette a tettest Somogyi György déványai lakos személyében, akit átadtak a gyulai kir. ügyészségnek.

A csejpusztaiak hidat kértek Endrőd községtől. A csejpusztai földtulajdonosok kérelemmel fordultak Endrőd község képviselőtestületéhez, hogy a község építtessen a Berettyó folyón hidat. Endrőd község azonban a kérelemhez anyagilag nem járult hozzá.

Endrőd község felemelte a vágóhídi és a szemle díjakat. A községi képviselőtestület legutóbb tartott közgyűlésén a vágóhídi használati díjat minden levagott jószág után egy fél kilogramm hus mindenkori árában állapította meg. Ugyancsak enniben állapították meg az állatorvosi szemledíjakat is. Itt említjük meg hogy az állatorvos lótarást kért a községtől amit a képviselőtestület elutasított.

Országos vásár Mezőberényben. Mezőberényben az országos vásár július havában lesz megtartva és pedig 6-án szarvasmarha, juh és sertésvásár, 7-én lóvásár, 8-án kirakodóvásár. A vásárra szabályszerű marhalevelűt mindenféle állat felhajtható.

Felemelték a misedíjakat. Csernoch János bíbornok „hercegprímás, tekintettel a folyton növekvő drágaságra, a szentesmisedíjakat, az anyakönyvi kivonatokat díját, a szentesmisedívtörvényi tőkét további intézkedésig a közetközben állapítja meg: csendes mise 200, énekes mise 500, liberás szentmise 1000 korona. Az intézkedéssel egyidejűleg az alapítványi szentesmisedíj tőkét így állapítja meg az egyházfeljedelem: csendes szentmise alapítványi összege 10.000, énekes 20.000, liberás pedig 30.000, korona mely összegek az alapítványi kitésimékor helyezendők letébbe. Az anyakönyvi kivonat díja a jövőben további intézkedésig 200 koronát.

Krónika.

A közgyűlés csodás egy valami Ahol folyton szavakat hallani. Egy-egy szó körül — s ez épp á Forog akár a köszörű. [nagyszerű]

A tanácsterem levegője hűs Pétermann benne a nagy köszörűs Felhuzza, hajtja s a kerék forog Ami igazán nagy dolog.

És az arcokon kipirul a láz Ha Kató Lajos törvényt magyaráz Forog sírjába szegény Ciceró Tekintetes . . . izé . . . ó . . . ó . . . óh.

Görbe asztal és körökörül Tanácsnokok hosszú csapatja ül S tanácsalanná néznek egymásra csak Ha Kertész Sándor közbeszép.

Ót a közérdek forró árja mossa Ami nem jó, azt rögtön eltoppan. És ha megszólal az annyit jelent: Hogy egy felebbezés bement.

Ha már megy a szó apraja nagya A jussát Répás Pál se hagyja Nála a szó mint kard a tokban S villan tarka körmondatokban.

Kisgazda érdek ha kerül rendre Legjobbán érti Vince Endre A gazda sorsa merő szenvedés Mert a sok adó a husába vés.

Harsányi Pál nem beszél tussal, Istennel kezdű s végzi Krisztussal És minden pontnál arra int Járvunk a Szeretet törvénye szerint.

Bár kergetik is egymást a szavak De mégis szép, hogy nem haragszanak Mikor kijönnek, jönnek boldogan És elhiszik, hogy minden rendben van. —

Az idegen iparosok setivásár látogatási joga. A szegedi kamarai kerülethez tartozó Gyoma község hetivásárjain idegen iparosok által a kalapos, kefekötő, fésűs, kosárfonó, kötélverő, gomkötő, mészskalászos, szjgyártó, óras, rézműves, pék, szappanos szűcs által készített iparcikket szabadon árusíthatók ugyanazon iparcikkre az idegen iparosok árusítási joga kiterjed az endrődi piacokra is.

Batik festészeti tanfolyám Endrődön. Kiss Jenő iparművész e héten batik festészeti kurzust nyit Endrődön amelyre jelentkezni lehet Dr. Kiss Vilmos orvosnál.

Bugyi Sándor könyve. Tapasztalatok a lú viginél 1800 K, Bugyi Sándor a kopialóba 1800 K, Bikekötis vagyis „Ereszd a hajam 1800 K, Bugyi Sándor mint bíke-
apostol 1800 K, Én meg a lú 1800 K, Lú meg én 1800 K. Megrendelhető és kapható Náduváry Mihály gyomai és endrődi könyvkereskedésében.

Ha szép és jó lisztet akar cserélni, csakis a

Tiszamalomba

menjen, mert ott minden 100 kgr. buzáért 18 kgr. szép nulláslisztet, 49 és fél kgr. kenyérlisztet és 21 kgr. jó korpát adnak.

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe. Cséplőkényvek cséplőbárák mindenféle rovatossággal puha kötésben 400 koronáért kapható Nádudvary Mihály gyomai és endrődi könyvkereskedésében. Vidékre is szállítok.

A József főercsek szanatórium és az Anya és csecsemő védő egylet javára rendezett mulatságokból Endrődön 72000 korona tiszta jövedelem folyt be. Endrőd község ezenkívül az Anya és Csecsemő védő egylet részére 10000 koronát utalt ki a szanatórium részére felülfizettek: Fuchs, Hirsch és Schwartz eég 2000. Papp János és Bartos Máté 1500, Szakács József, ifj. Kovács F. István, Endrődi Népkant, és ifj. Timár C. Lajos 1000—1000 koronát, Szekeres Lajos, Kalmár Imre és Dr. Cseh József 600—600 koronát, Stercula Jenő, Szabó József és Hunya Béláné 500—500. Kovács Ilés. 200 koronát.

Kézimunka tanfolyam Gyomán, A nyári hónapokban madéira, rischelieu, nec, horgolást és mindenféle kézimunkát tanítok. Érdeklődni lehet Faragó Irénknél Gyoma, Zoldfa-ucca 292 szám alatt.

Megrágtult a posta. A vasut után most már jött a posta. Július 1-től, tehát vasárnaptól a következőképp emelte a díjtételeket: közönséges levél 50, külföldre 175 K, ajánlási díj beföldre helyi 50, távolsági 100, külföldre 250 K, express díj beföldre 250, külföldre 500 K. Igen lényegesen fel fogják emelni úgy a bel-, mint a külföldi csomagszállítás díját. Telefonál utjás lesz az, hogy ezental a helyi beszélgetést is fizetni kell, vidéken 30 K-t egyenkint, 25 km.-ig 400, 500 km.-ig 800, 200 km.-ig 1200, ezenfelül 1600 koronát.

SPORT

13 FC.—GyIKTE. 5—0 (3—0)

A múlt évben az ellentétke miatt kivált játékosok új egyesületet alakítottak mely első bajnoki szereplésüket a múlt héten lejátszott mérkőzésével befejezte. Nem kísérte szerencse a bemutatkozását mert 3 pontszámmal az utolsó helyezett lett. Játszott összesen 14 mérkőzést Eldöntetlenül játszott háromszor, veszített tizenegyszer. Az utolsó mérkőzésén érte a legnagyobb vereség amennyiben a jóképességű mezőtri csapattól 5—0 arányban szenvedett vereséget.

GySC. I.—GySC II. 4—3

Ellenfél híjján a GySC. saját játékosaiból állított csapatot játszott barátságos

mérkőzést melyet a jobb védelemmel rendelkező I. csapat nyert meg.

Kondorosi Törökvs—Szarvasi Vasas 2-2

A Szarvason lejátszott reváns mérkőzést nem sikerült a szarvasi csapatnak megnyerni dacára annak, hogy a bíró is segédkezett ebben. A mérkőzés egyébként állandó kondoros fölényben folyt le, Kornelarány 4—2. Kondoros javára.

Nagyszécsi Mőve—Kondorosi Törökvs II. 4—2.

A fejlődő kondorosi egyesület egyszerre 2 csapatot is szerepeltetett. A gyenge fizikumú játékosokból álló csapat méltó ellenfélnek bizonyult az erősebb játékosokkal rendelkező Mőve csapattal szemben.

ETK.—Előre Textil 2—1.

Kissé durva játékot produkált a csabai Előre Textil csapata az ETK. Jég rossz összehajlítású csapatával szemben. A mérkőzés csendes kimenetelű Timár J. bírónak köszönhető.

NYILTTÉR

E rovatban közzétették felelősséget nem vállalunk.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejtetel-
len jó fiunk

Sárhegyi József
temetése alkalmával részvétellel
felkerestek ezután mond hálás
köszönetet.

**Sárhegyi Károly
és családja.**

Termény- és gyapjuzetem részére keresek egy agilis, törökvs, megbízható, legalább némi szakismerettel bíró fiatal embert bevásárlólul. Vallás előttem mellékes, főkéllék a rátermetség. Fizetés megállapodás szerint. Megkereséseket, bizonyítvány másolatokkal a kiadóhiv. továbbít.

Hirdetmény.

Felkértem mindazok akiknek a birtokában a gyomai kereskedelmi részvénrtárságnak. részvénye van az nyolc napon belül a Hanga szövetkezet-irodájában váltsa be mert ennek elmulasztásával a részvény értéktelenné válik

Előfizetési felhívás.

Július hó részével lapunk részére új előfizetést nyitunk. Feldérjü mindazokat kik felismerik a helyi sajtó nagyfontosságát, hogy ezekben a nehéz időkben, mikor minden lap élet-halálharcot folytat a drágasággal — előfizetésével segítse, támogatssa lapunkat.

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejárt kérjük, hogy előfizetésüket a mellékelt postautalványon bekländeni sziveskedjenek.

Előfizetési díj egy negyedévre 720 K.

Kiadóhivatal.

Meghívó.

A Gyomai Gyimölcsértékesítő és Központi Szövetkezet 1923 évi július hó 8-án délután 2 órákor a kiseréti kaszinó helyiségében tartja meg

évi rendes közgyűlését

melyre a tagokat ezennel meghívja.

Amennyiben a közgyűlés fenti határnapon határozatképes nem lenne, úgy azt folyó hó 15-én d. u. 2 órákor ugyan csak a fenti helyen fog megtartatni, amely a tárgyszorozóban felvett tárgyakra nézve a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül fog határozni.

Tárgyszorozat.

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Az 1922/23 évi zárszámadások mérleg és eredmény számla ismertetése az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozat a tisztánnyereség felosztásáról.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. Két kisorsolt igazgatóságtag helyének betöltése és a felügyelőbizottság újjáalakítása.
6. Határozat a Kovács Páltól megvásárolt telek eladása tárgyában.
7. Az alapszabályok 31. §-ának módosítása.
8. Esetleges indítványok, melyek azonban csak akkor tárgyalatik, ha alapszabályszerű időben érkeztek be.
- A szövetkezet zárszámadása, mérleg és eredmény számlák a fogyasztási szövetkezet helyiségében közszemlére van tve s azok üzleti órák alatt bármikor megtekintethők.

Gyoma, 1923. évi június hó 25-én.

Az Igazgatóság.

Mindenemű csépléshez szükséges anyagok

ugymint: dobsinc, kazáncsövek, gépszjak, gép- és hengerolajok, tovtotte kenőcsök, mindenemű tömítési anyagok, fesszmérők, olajozók, és zsirozók, zsákok és ponyvák minden mennyiségben azonnal legutánjában beszereshetők

K u g e l S á m u e l

vas-, festék- és technikai cikkek kereskedésében Békéscsabán, Ferencz József-tér 2.

Hofher Schrantz Clayton Shuttleworth gazdasági gépgyár lerakata.

A „Hungária” Műtrágya, Kénsav és Vegyipar r. t. arad-, békés-, bihar- és csanádmegeyi képviselője.

Őszi szállításra műtrágya előjegyzéseket már most felvesz.

Alapított 1865. évben.

Cégtulajdonos: **Róna Gusztáv.**

Interurban telefon: 48.

A HOLT KÉZ

(„Monte Christo gróf” folytatása.)

Irta: *Dumas Le Prince.*
Fordította: *Molnár János.*

(27)

Eugénie pillanat alatt föllismerete a nehéz helyzetet, amelybe belekerült, összeszedte minden lélekjelenlétét és barátságos mosollyal üdvözölte az állítólagos Spadát.

Danglars leánya sohasem élt át ehhez fogható kellemes délelőtöt. Apja mellett volt, aki teljesen elvesztette azelőtti szigorát. Egyben barátja is vele volt, kihez szenvedélyesen ragzkodott és szemközt vele állt az a férfi, aki iránt szerelmre gyúlt, olyan szerelmre, amely csak egyszer adódik az életben.

Az órák, e szétválaszthatatlan növények, amelyek megállás nélkül suhannak el a föld fölött: végtelen lassúsággal, ha fájdalom és szenvedés jár velük, de gyorsan igen gyorsan suhannak, amikor boldogság, meglepődés jár velük, az órák ezuttal gondolat sebességével röppentek és Eugénie szomorúan látta, mint rebben el a reggel s hamarosan eltelt a nap is, amely élete legszebb napja volt.

Sajnos!

X.

A szöktetés.

Eugénie szót sem szólt apja vendégéről, Louise mégis azonnal ráismert a férfin, akibe barátja szerelmes volt. Gyöngéd élnézéselt mosolygott Eugénie, amikor ez napközben piruló arcával a keblére borult.

Vampa sötét és borongós kedvű maradt. Homlokára kiült a durva érzés, amely belsejét marcangolta. Sóvár tekintete állandóan Eugénie alakjára tapadt. A leány érezte a lenyűgöző, végzetes erőt, mely a férfi szeméből lövelt. Már lehetetlenség volt ellenállani. Ereje fölülmúló lett volna nyugtalanságát leplezni. A ragadozó madár megbővölte prédáját. Vampa diadalmos büszkeséggel tudatára ébredt, hogy megejtette a leányt.

— Szeret, szeret! — kiáltott föl, amikor magára maradt a kertben. Nem tudja már titkolni sem! A szemében sziporkázó fény izzott, mint fenevad szemében, amelyen teljesen urrá lett a nyers, kíméletlen vágy.

Esteledett. A nap röttes fényvel hanyatlott alá, teljes szingzardagságában pompázott a világhíres római alkonyat. Eugénie közölte apjával, hogy villájában tölti az éjszakát is és csak következő nap délutánján tér vissza a városba. A báró, amikor látta, hogy minden úgy történik, amint azt Benedetto előre bejelentette, kezdett komolyan töprekenni a komédia fölött, amelynek, mint hitte már-már belelőtt titkaiba. A bandita ebéd óta eltűnt s távolmaradása szintén nyugtalantalanítta kezdte Danglars. Ösztönösen szobájába sietett, hogy megvizsgálja íróasztalának fiókjait.

Amikor Eugénie egyedül maradt Louiseval,

karon fogta barátját és besétált vele a homályba borult kertbe. Megmagyarázhatatlan, határozatlan félelem fogta el, hasonló ahhoz a félelemhez, mely a bárón vett erőt. Az avar meg meg recscent lábuk alatt, mintha fenyegető veszedelmre intené őket.

Hirtelen az ut egyik kanyarulatánál, néhány lépésvire tőlük Vampa sötét alakja termelt előttük. Izzó szeme szinte belevilágította a sötétségbe. Pillanatnyi csend állott be: a tévoha határozatlanság csöndje. Eugénie már nem fordulhatott vissza, mert ezzel azt árulta volna el, hogy följé kerekedett a hírhedt nevű férfi. A két leány nyugodtan tovább sétált. Vampa Eugénie mellé szegődött.

— Fölségs a levegő ebben a kertben ... kezdte Vampa.

— Oh, igen — felelte Louise. Az esték azonban mind hűvösebbek. Mégis csak jobb ilyen időtáiban már szobában lenni.

— Ha szabad, elkisérem önöket ...

Eugénie csakugyan jobban szeretett volna már szobában lenni, de nem volt ereje ellentmondani. Barátja karjára támaszkodva, csak ment tovább. Amikor a villa lépcsőjéhez érték, Vampa megvárta míg Louise előre ment s aztán remegő hangon így szólt Eugéniehez:

— Engedje meg kisasszony, hogy örök búcsút mondjak önnek.

— Eugénie megállt és feljé fordult:

— Eltávozik? — kérdezte.

— Igen és talán örökre, Olaszország megöl engemet. Feledni megyek. Itt, én úgy érzem, sohasem tudnék feledni.

— Mit akar feledni?

— Ah — felelte Vampa keserű mosollyal, na valaki annyira szerelmes mint én, arra nézve csak két orvosság van. Vagy megkapja szerelme jutalmát, vagy pedig örökre felejt ... Csak egyetlen szót! ... Vampa egy lépést tett. Eugénie követte őt.

— Várjon! — szaladt ki száján önkéntelenül.

— Mit kíván tőlem? — kérdezte Vampa sötéten.

— Oh ... bocsásson meg ... én igazán ...

— Kisasszony, ne sodorjon végső kétségbeesésbe. Ne izzón gonyt belőlem! ... Én szeretem magát?

Megragadta a leány kezét és perzselő csókot nyomott rá. A leány nem huzta vissza kezét, nem tudott többé ellentállni. Mintha kergették volna őket, sietve siettek a park kijáratára felé. Vampa fölszakította a rácskaput, körül tekintett, mint olyan, aki szokva van sötétségbe is látni és nem messze csakugyan kivette egy kocsi kórnóvalát.

— Kisasszony, itt a végleges választás, elérkezett a döntő elhatározás pillanata. Ez a kapu örökre elválaszthat bennünket. Forduljon vissza, forduljon vissza!

— Szeretem magát, szeretem magát! — suttogta Eugénie. — Ne hagyjon el!

— Nem is hagyom! — szót Vampa s ölébe kapva a leányt, a kocsi felé ragadta. Eugénie fölsikoltott. A félelem, a meglepődöttség és az öröm érzése keblében.

(Folytatása következik.)

Közgazdaság.

Valuta piac.

Zürichben adnak:

100 magyar koronáért	0'06 1/2 sv. frankot
100 német márkáért	0'0041 sv. frankot
100 osztrák koronáért	0'0079 1/2 sv. frankot

A devizaközpont utolsó árfolyamai:

Napoleon (pénz)	29600
Márka	0.0610 - 0.0690
Szokol	248.50 - 260.50
Dinár	93 - 97
Lei	44.50 - 48.50
Angol font	38310 - 39510
Dollár	8310 - 8610
Holland forint	3259 - 3379
Svájci frank	1480 - 1540
Francia frank	516 - 536
Belga frank	435 - 455
Lira	375 - 393
Leva	82 - 86
Lengyel márka	0'7.40 - 0.8.20
Osztrák korona	0'11.55 - 0.12.55

Terményárak:

Tiszavidéki buza	45000 K
Dunántúli buza	44500 K
Rozs	35000 K
Takarmány árpa	31000 K
Sőrárpa	— K
Zab	38500 K
Tengeri	36000 K
Korpa	21000 K
100 kgr.-ként Budapesten.	

Sertésvásár:

Fiatál könnyű	2200 K
Nehéz	2800 K
Közép	2600 K
Süldő	— K

Állatvásár:

Okör legjobb	1450 K
Okör közép	980 K
Okör silány	730 K
Tehén jobb	1200 K
Tehén silány	850 K
Kicsontozni v. m.	700 K
Növendék marha	850 K

Falvédők

gyönyörű szép és új mintákkal darabonként 80. koronáért kaphatók

Nádudvary

könyv-, papír-, író- és rajzszerkesztésében

Gyomán, Endrődi-u.

Építési anyagok: Portland cement, darabos mész, éles homok, dunai kavics, elszigetelő lemez, sodronyszeg és cement cserép gyári árban **Grosz Zoltán** fa- és építési anyagok kereskedésében Gyoma. — Telefonszám 23.

Bognármesterek

b. tudására hozom, hogy állandóan kapható kőrifa-talp és küllő, kőrifa és szilfa rönk.

Kovácmesterek és uradalmak

tudására hozom, hogy állandóan kapható kétszer mosott porosz

kovácsszén**Grosz Zoltán**

fa- és szénkereskedőnél Gyomán.
Telefon 23.

Golyós csapágyakat **javitok** és raktáron tartok. SPIRAI SÁNDOR Budapest, VI. Sziv-uca 71.

Porosz kovácsszén

Kétszer mosott.

Uj szállítmány érkezett!

Wagner Márton Fiai

Gyoma.

Telefon 22.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Lábatlani darabos fehér mész

Olcso, kiadó.

Gyors és pontos szállítás.

Egyesült téglá- és cementgyár r. t. Budapest, V. Deák Ferenc-u. 6.

Mészáros Mihály

rőfös és divatruháza

Gyoma (Endrőd-ut)

Állandóan nagy választékban kaphatók férfi és női szövetek, gyapju delainok, grenadinok, stb., vászon, chiffon, festő, kanavász, zeffir, inledek, mosó ceigok stb. Összes szabókellékek legolcsóbb árban.

A tisztalom**gőzfürdője**

nyitva van minden pénteken a NŐK részére, minden szombaton és vasárnap délelőtt a FÉRFIAK részére

**Gyapju-
szövetek**

férfi és női ruhákra, valamint egyéb

ruházati cikkek

legolcsóbban

**Bedő és Nagynál
Gyomán**

Endrőd-ut-on a zsidótemplommal szemben.

Pontos
és szolid kiszolgálás!

Trágya kerestetik!

Több waggon istálló trágyára volna szükségem, megfelelő volna városi vegyes, szemetes is. Gyoma állomáson berakva, esetleg Nagylapos állomáson átvéve. Ajánlatok kértnek a következő címre: Kernács György föld-birtokos Nagylapos. Kérem levélileg tudatni,

Uj szobafestő!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Gyomán az Árva-uca 795. sz. a szobafestő műhelyemet megnyitottam, készítek a legegyszerűbb festéstől a legmodernebb kivitelig u. m. selyem, perzsa, gobelin és japán falfestéseket. A közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel
Kovács Mátyas szobafestő
Gyoma, Árva-uca 795.

HA PESTRE UTAZIK

látogassa meg ERDŐS REZNO MŰVIRÁGGYÁRÁT, szemédfő és temetőkezeli cikkeket szaküzlete, ahol a legolcsóbb árakat számítják. Ha rendelését levelben írja, hivatkozzon a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-re. Eladás csak nagyban. Cím: Budapest VI. Vörösmarty-uca 61.

Férfi és női divatruha üzlet
Békéscsában

Deutsch Testvérek

Nagy választék mindennemű férfi és női divatruha cikkekben. — Legolcsóbb beszerzési forrás. — Gyermekeknek, paplanok, babakelengyék és fejűtűk.

Szilárd és Párkány

okl. mérnökök.

Iroda: Budapest Andrássy-ut 72.

I. em. Telefon 2—84. Szolnokon:

Párkány, főmérnök Postafiók 2.

Vállalnak földmérést, mindennemű építési és gazdasági vasutak tervezését. Falburkoló csempék legnagyobb gyári raktára. — Tájékoztatóra díjtalan felvilágosítás! (Válaszbélyeg mellékelendő.)

Ha Csabára megy

okvetlen keresse fel a híres Földgyomrát a liget mellett, Illovits János vendéglőjét, ahol Békéscsában a legkifűnőbb borok kaphatók. Elsőrangú konyha.

Prima kétszer mosott

kovácsszén,

elsőrendű salgótarjáni

kőszén,

száraz hasáb

tűzifa,

importált romániai

mész

vaggontételben is a legolcsóbb napi áron kapható

Kéri Istvánné

tűzifa-kereskedésében
Gyoma, Endrőd-ut.

**Épületek
renoválását**

vagy új épületek emelését a legolcsóbban és a napiáron vállalja **Beinschroth Mihály** kőmives. Ért. a Német-kaszinóban.

Apróhirdetések.

Az Endrőd Kereskedelmi R. T.-nél Endrődön 1 drb. használt teljesen jókarban lévő I. H C. 3. lözejú benzinnmotor kerékre felszerelve tűzifa vágásra és körfűréssel elátva eladó.

Eladó ház Gyomán. A Kussuth Lajos-uca 703. sz. ház eladó. Bővebbet ugyanott.

Használt újságpapír kilószámra legmagasabb áron vásárol Nádudvary Mihály könyvkereskedő.

Kiadó üzlethelyiség Gyomán. Gyomán az Endrőd-ut-on (Árvaházzal szemben) Becher-Rezsónél egy üzlethelyiség fűszerberendezéssel üzletnek vagy irodának kiadó.

Kőrösladányban piactéren, legszebb helyen fekvő modern tiszta téglá, alig néhány éves üzemház 5 üzlethelyiséggel, 2 nagy csúszdának való lakással, mindennemű mellékkeliséggel azonnali beköltözhetőséggel eladó. Értekezni lehet a helyszínen.